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7. Reparaturanleitung

Bei der Fehlersuche ist zu beachten, daB die Ursache der Fehler
auf zwei Blocke aufgeteilt ist, den Rechenblock und den Druck-
block. Tritt ein Fehler auf, ist zunichst zu lokalisieren, ob
die Ursache im Rechen- oder im Druckblock liegt.

Beim Beobachten der Impulsformen muB der Signalpegel wegen der
MOS LSIs und DTL ICs sehr genau iiberpriift werden. Beim Auswech-
seln der LSIs ist folgendes zu beachten:

1) Arbeitstisch, Lotkolben und Werkzeug miissen geerdet sein.

2) Die LSIs sollten immer in den leitenden Spezialgummi einge-
setzt werden, damit alle Anschliisse kurzgeschlossen sind.

3) Die LSIs diirfen beim AuslSten nicht iiberhitzt werden, es
sollte daher sehr schnell geldtet werden.

Die LED werden wie Transistoren oder Dioden behandelt.

Wenn ein Fehler auftritt, sollten immer erst die Grund-Priifpunkte
beachtet werden.

7.1 Priifen der Elemente und Schaltungen bei auftretenden Fehlern.
Tritt irgendein Fehler auf, so sind vor dem Auswechseln eines
IC oder LSI zundchst folgende Punkte zu priifen:

1. Sind alle Elemente sauber verldotet?

R. Ist einer der umliegenden AnschluBlstifte der LST oder IC
kurzgeschlossen oder iiberbriickt?

3. Ist ein Leitergang unterbrochen?

4, Hat eine Leitung des Transistors (Emitter, Basis, Kollek-
tor) KurzschluB?

Wird bei diesen Priifungen kein Fehler festgestellt, dann muB
die Schaltung nach folgendem Schema iiberpriift werden.

Beispiel: In Fig. 7-5 wird die Fehlersuche erklart, wenn das
Signal an Punkt a richtig, an Punkt b aber
falsch ist.

Die Ursache eines falschen Signals b muBl nicht
immer nur ein defektes IC sein, es kann auch an
anderen Elementen liegen.

Es ist daher wichtig herauszufinden, ob das IC
defekt ist oder vielleicht nur eine Leitung in
der Schaltung falsch ist.
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In diesem Fall sind die Schaltungen 13 und 16 mit dem Ausgang
von IC8 verbunden, es ist daher notig, das IC von der Leitung
zu trennen.

,—al&uyoo

ﬁg EIJ—”:]

3
; 6 @ éqlS
TG, IN = % —

13
12 16

S
ggp&ﬁ‘;% #5890 ¢9)

Fig. 7-5 Beispiel der Schaltung und der Leiterginge
Fehlersuchtabelle (Fig. 7-6)

1) Um die Fehlerursaghe festzustellen, wird die Schaltung von
IC 8-6 bei Punkt b getrennt (siehe Fig. 7-7 und 7-8) und
die Impulsform von b beobachtet. Ist die Impulsform rich-
tig, dann ist IC8 in Ordnung. Ist die Impulsform falsch,
dann ist IC8 defekt.

IC8~6 wird wieder mit der Schaltung verbunden, da vielleicht
IC16 oder IC13 defekt ist.

2) IC16-12 wird getrennt (Punkt C ) und die Impulsform von
Punkt b beobachtet.

Wenn das Signal falsch ist, dann ist IC13 defekt und IC16
wird deshalb wieder mit der Schaltung verbunden.

3) IC13-2 wird getrennt (Punkt d ) und das Signal von Punkt b
beobachtet. Ist der Impuls b falsch, dann ist IC16 defekt.
Ist der Impuls richtig, dann miissen verschiedene andere Punkte
gepriift werden, wie unter Kapitel "Grund-Priifpunkte" beschrie-
ben.
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Abnormal of; oint
waveform @ ’

Waveform is

Disconnect abnormal.

IC8-6 ((®) point) IC8 Faulty
Waveform is
normal. Replace IC8
Connect IC8-6
Waveform is

Disconnect abnormal.

IC16-12 ((c)point) IC13 Faulty

Waveform is ]
normal. Replace IC13
Connect IC16-12

Waveform is
abnormal.

Disconnect
IC13-2 ((d)point

IC16 Faulty

]
Waveform is
normal. Replace IC16

Others

Fig. 7-6 Fehlersuchtabelle

e TR

7/ R

‘.,.‘_‘.

" i
-

8 & 4

TMC 1818 ENTRY

'g‘

" .‘ [}
oo T8

>
*
-?\"l\.‘ v 8

Fig. 7-7 Auftrennen . Fig.

7-8 Auftrennen
der Schaltung (1)

der Schaltung (2)

LaBt sich die Schaltung durch Loten schwer unterbrechen,

kann
der Leitergang vorsichtig durchgetrennt werden.

Wenn der Ausgang vom LST mit dem Eingang vom IC verbunden ist,
mufl der Signalpegel gepriift werden.

t5V
s ?3 12© l
SCT1 o In [<9— 36 1761} e R S T — Waveform Point ()
TMC1817 - 23 v M

Vee

_.‘ +5 “i
_s.l 3 5 " 1"
: Waveform Poj
mva_____ ______ int (®)
Waveform Point
) bcov [ _____ e _l - ©
32 0"

Fig. 7-9 Beispiel der Schaltung und der Impulsform
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Der Pegel des Ausgangssignals vom LSI wird fiir die 1C-Schaltung
umgewandelt (siehe Fig. 7-9).

Wenn in dieser Schaltung der Signalpegel nicht stimmt, wird die
Schaltung bei Punkt X aufgetrennt und der Signalpegel am Ausgang
IN gepriift. Ist der Pegel falsch, obwohl der Leitergang unterbro-
chen ist, dann ist IN defekt, und der Transistor muf} iberprift

werden. Stimmt der Ausgangspegel, dann miissen die Leitungen nach-
einander iiberpriift werden.

7.2 Demontieren der Maschine

7.2=-1 Abnehmen des Gehduses

1) Bodenschrauben (Fig. 7-10) 16sen.

2) Die beiden Stecker (Fig. 7-11) 15

e
y - TR
L] -~

sen,
A

Four screws

of Upper
Cover

Connector > {: o '1‘"{
1 ' l ok R )‘ ' /
Fig. 7-10 Abnehmen des Fig. 7-11 Abnehmen des

Geh#duses (1) Gehduses (2)

7.2=-2 Ausbau des Druckers 102

Die vier Schrauben wie in Fig. 7-12 und 7-13 gezeigt losen.

Three screws of et
PRINTER 102 i

Screws of
PRINTER 102

Four screws of Power Transformer

Fig. 7-12 Ausbau des Druckers Fig. 7-13 Ausbau des Tratos

7.2=-3 Ausbau des Trafos
Die vier Schrauben des Trafos wie in Fig. 7-13 gezeigl ldsen.

7.2-4 Ausbau des Netzteiles
1) Die zwei Schrauben der Netzplatte wie in Fig. T7-14 gezeigt
lo0osen.

2) Die Platte muB vorsichtig nach oben herausgenommen werden. -
mit die Sicherungen oder andere Elemente nicht beschiadigt wer-
den.
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Two screws of Power Supply Card Unit

Two screws of Chassis

Fig. 7-14 Ausbau des Netzteiles

7.2-5 Ausbau der Treibereinheit

1) Die fiinf Schrauben von Netzteilrahmen wie in Fig. T-14
und 7-15 gezeigt, lOsen.,

2) Der Rahmen muB vorsichtig nach oben abgenommen werden
durch Anheben des Handgriffes (Fig. 7-16), damit der
Stecker oder andere Teile nicht beschiddigt werden.

3) Die fiinf Schrauben der Treiberplatte wie in Fig. 7-16
gezeigt, losen.,

4) Die zwei Stecker der Platte ldsen.

Three screws of Chassis

Fig. 7-15 Ausbau der Treiber- Fig. 7-16 Ausbau der Treiber-
einheit (1) einheit (2)

.................

Five screws of Drive Card Unit

Fig. 7-17 Ausbau der Treibereinheit (3)
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7.2-6 Ausbau der Recheneinheit

1) Zwei Schrauben der Rechnerplatte wie in Fig. 7-18 ge-
zeigt, losen,.

2) Die Rechenplatte nach vorne aus dem Rahmen nehmen.

‘} Two screws of
'/ Arithmetic Card .
Unit

Fig. 7T=18 Ausbau der Recheneinheit

7.2=7 Ausbau der Tastaturplatte

1) Die 6 Schrauben der Tastatur, wie in Fig. 7-19 gezeigt,
losen.

2) Die Leitungen der Schalter AM und K trennen und die
Platte abnehmen.

Six screws of K'ayboard Card Unit
Fig. 7=-19 Ausbau der Tastaturplatte

7.2-8 Ausbau der Anzeige

2 Schrauben der Anzeige wie in Fig., 7-20 gezeigt l1lOsen.

Achten Sie darauf, daBl die LED nicht beschiddigt werden.
Two screws of the Digit Entry Display Unit

101
Fig. 7-20 Ausbau der Anzeige



7.3 Grundpriifpunkte

Tritt ein Fehler auf, sollten vor Beginn der Fehlersuche fol-
gende Grund-Priifpunkte beachtet werden:

Check VPP, VCC, VDD & VGG voltages.

Check the clock pulses of ¢1, ¢2 & CP.

Check the timing pulses TB3, TD15, TG2, TG3 & SCT1.
Reset signal TR & timing signal TL+ TM.

K (N+ P+F), STT, Ul & U2 signals.

KW1 ~ KW4 & KF1 ~ KF5 signals.

o BN

T«3-1 Netzteil
In diesem Geridt werden 4 verschiedene Spannungen verwendet.

1. + 15V (VPP) Fiir Drucker 102, PF OUT und FR OUT Schaltung.
2. + 5,3v(vcC) Fiir LSI IC, Anzeige und autom. L&schung.

3, - 2,7v(VDD) Fiir LSI, Start (STT) und U-Schaltung.
4., - 9,7v(VGG) Fiir LSI, Clockimpulsgenerator und autom.

Loschung.
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a) Diese Spannungen konnen an folgenden Punkten geprift werden:

In der Netzteilschaltung der Treiberplatte werden folgende zu-
ldssige Abweichungen eingestellt.

1. VPP (point(B)) «-vvvvnn-. +15.0 £ 1.5V
2. VOC (pointB)) ssssvessss +53% 0.1V
3. VDD (point(©)) « - vvvnnnn. —2.7 £ 0.6V
4, VGG (point®D)) .......... 9.7 + 1.1V
Priifpunkte siehe Fig. 7-23 D&% A

v 1

Amv A.C. Input
Fig., 7-22 Gleichrichterschaltung (Netzteilplatte)

@ Point (Vpp)
[

. (B)Point (V)
= (D) Point (VGG)
o (© Point (VpD)

ZDi Vﬁ.l Tra-p Tra-c ZD2 Tre \ZDS
Fig. 7-23 Spannungsstabilisierung (Treiberplatte)
b) Fehlersuche am Netzteil

Folgende Spannungen sind zu iiberpriifen

1. Is the AC power input voltage normal or not?

* Check the voltage between @ & @ or @ & @ 2
* Checking Points: Refer to the Fig. 7-22.

2. Are secondary voltages of the power transformer normal ?

* Check the voltage between {7 & @B .
Check the voltage between & @ .
Check the boltage between

& ‘
Check the voltage between @2) & 8 .
* Checking Points: Refer to the Fig. 7-22.
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1) Wenn VPP (+15V) nicht normal ist:

3)

a)

Stimmt die Spannung nach dem Briickengleichrichter (ca.
+ 22V), ist die Spannung zwischen - und B vom Kon-
densator (017) zu priifen.

Liegt die Spannung der Zenerdiode ZD1 bei 15,2 - 16,8 VvV, ist
die Spitzenspannung der ZD1 zu priifen,

Sind die Spannungen am Tr.3-a (2SC372) normal?
Die Emitterspannung betridgt ca. + 15,5V-

Sind die Spannungen am Tr.l1-a (2SC 1061) normal?

Die Lage von Tr.1-a wigd in Fig. 7-24 gezeigt.
Tri1-b iri-a

Fig. 7-24 Tr. 1-a und Tr. 1-6 (2SC 1061)

Wenn VCC (+ 5,3V) nicht normal ist:

e)

£)

Ist VGG = =9,7 V?

Bekommt VCC + 5,3 V durch den Regelwiderstand VRI1 (1K & )2
Stimmt die Spannung nach dem Briickengleichrichter (ca.
18,0 v)? Priifen Sie die Spitzenspannung zwischen - und
A von C17.

Sind die Spannungen am Tr. 3-6 normal?

Die Basisspannung betrdgt ungefdhrt + 0,7V und die Kollek-

torspannung ca. + 7,0 V.,

Sind die Spannungen am Tr.3-c normal?
Die Emitterspannung betridgt ca. + 6,4V,

Stimmt die Spannung von Tr. 1-6 (in Fig. 7-24 gezeigt)?

Wenn VDD (-2,7V) nicht normal ist:

Stimmt VCC = + 5,3 V?

Liegt die Spannung der ZD2 bei 8,2 - 9,0 V?
Spitzenspannung von ZD2 priifen.

Betradgt die Spannung am Briickengleichrichter ca. - 8,0 V?
Punkt 14 (Fig. 7-22) priifen.

Stimmen die Spannungen von Tr.6 (2SC671)?
Die Basisspannung betrigt ca. - 3,4 V.
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4) Wenn VGG (-=9,7V) nicht normal ist:
a) Stimmt VDD (- 2,7V)?

b) Stimmt die Spannung nach dem Gleichrichter (ca. - 16,0 V
DC)¢ Punkt 16 (Fig. 7-22) priifen,

c) Liegt die Spannung der ZD3 bei 7,1 - 7,9 V?
Spitzenspannung von ZD3 prifen.

d) Stimmen die Spannungen von Tr.4 (2SA 715)?
Die Basisspannung betridgt ca. - 11,0 V,

c) Einstellungen _
Diese Spannungen werden nach folgender Methode eingestellt!?
1) + 15 V .... Eine Einstellung ist nicht ndtig, wenn die

ZD nicht defekt ist. (Zenerspannung ca.
15,2 - 16,8 V).

2) + 5,3V .... Einzustellen durch VR1 (1KQ ).

3) - 2,7V .... Priifen, ob die Zenerspannung von ZD2 bei
8,2 - 9,0 V liegt, nachdem die 5,3 V ge-
testet sind.

4) - 9,7V ... ‘Priifen, ob die ZD3-Spannung bei 7,1 - 7,9V
liegt, nachdem die - 2,7V getestet sind.

7.3=-2 Clockimpulse @1, @2 und CP.

Diese 3 Arten von Clockimpulsen werden in der Maschine verwendet.
Sie werden durch einen Impulsgenerator auf der Rechenplatte er-
zeugt und steuern die Flip-Flop und Zahler,

- 453V
¢,

i e Y

-97V

+53V

ov

-97V
AT T T T T 483y

ov

CP

Fig. 7=25 Clockimpulse
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* Clock pulse width * Phase difference

Twl (1) : More than 1.0pu s Td : More than 0.2 us

Tw?2 (¢2) : More than 1.0 us between the rise time

Tw (CP): More than 0.5 us of ¢1 and the fall time
of #2.

* Clock pulse’s cycle
T : About 10 us

a) Beobachten der Clockimpulse

Die Clockimpulse konnen an folgenden Punkten gemessen
werden.

é1 : D-37, A-19, T-17, ENT-19 & P-19
$2 : D-36, A-20, T-16, ENT-20 & P-20
CP : IC21-1, IC21-13, IC22-13, IC24-1 & 1C32-1

D, A, T, ENT und P sind die Symbole fiir folgende LSI:

* D, A, T, ENT and P are the symbols for the following LSI’s.

) » SN Data Chip (TMC1733)

X oeenas Arithmetic Chip (TMC1807/)
Timing Chip (TM1753)
ENT....... Entry Chip (TMC1818)

| Print Chip (TMC1817)

Die Nummern bei diesen Symbolen geben den Anschlulstift an.

b) Fehlersuche

Wenn @1, @#2 und CP nicht normal sind, kann durch Priifen
der Impulsform bei 3 und 4 wund am Kollektor des Multi-
vibrators die Ursache des Fehlers festgestellt werden.

C16 (c) Ci14(e) Cralg)

Vee

c13(i)

> Voo

R13(f) R12(h) R26(j)

Fig. 7-26 Clockimpuls Generator
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- [P

(05V/CM, 2 us/CM) (05V/CM, 2 us/CM)
Waveform ol’@ Point (¢1) Waveform o[@ Point

(02V/CM, 2 us.”CM) (0.2V/CM, 2 us/CM)
Waveform of (3) Point Waveform of (§) Point

(05V/CM, 2 us/CM) (05V/CM, 2 #s /CM)
Waveform of@l’oint ( Waveform of@ Point ($2)

108



(02V/CM, 2 us/CM) (02V/CM, 2 us /CM)

Waveform of @ Point Waveform ol‘@ point

(0.2V/CM, 2 us/CM) (0.5V/CM, 2 us/CM)
Waveform of @poinl (CP) Waveform Of point
Clockimpuls
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Wgnn #1, #2 und CPanormal sind, obwohl der Multivibrator rich-
tig arbeitet, dann der Reihe nach die Impulse an 1 10

(Fig. 7-26) priifen und sie mit den Abb. von Fig. 7-27 ver-

gleichen.

92
d1 l
Cut Output of dﬂ Cut Output of ¢2
Output of ¢l Output of §2
eird Clock Pulse no Clock Pulse
41 Generator Generator
es yes
Cigrz?ect Output C?“E"' Output
of ¢ o % B— |
D 1 isconnect
NT.19 ENT20
T-17 T-16
"“ TMC1818 0 Y551 TMC1818
nu no
Connect ENT-19 Connect ENT-20
Disconnect P-19 I12,)_i2:v:%:;:;nna<:t
T-17 T-16 .
es e
1 - TMC1817 ¢2 L TMC1817
no no
Connect P-19 Connect P-20
Disconnect A-19 El;“o"“““‘
T-17 _— .
1 | TMC1807 TMC1807
noe
Connect A-19 Connect A-20
: Disconnect
Disconnect D-37 D-36
T-17 T-16
" yes 1 TMC1733 0 ves ! maci73s
no no
Connect D-37 Connect D-36
‘ Disconnect
Disconnect T-17 Tig
Output of ¢l " Output of ¢2
yes
0 TMC1753 o2 TMC1753
o no
Connect T-17 Connect T-16
\
Others Others

|

ig. 7-28 @1 Fehlersuch- Fig. 7-29 @2 Fehlersuch-
tabelle tabelle
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Fige.

Disconnect |C28-8 |
no
es

IC28-8
y

Connect 1C28-8

Disconnect 1C32-1

1C17-1 m e

Connect 1C32-1

Disconnect
1C21-1, 1

1C17-1

3
yes

no

Connect IC21-1, 13

Disconnect
1€221,13

1C17-1

CcP

[connect1C22-1, 13
[ Disconnect |

1C24.1

1C17-1 m ik

no

Connect

Disconnect

7-30 CP Fehlersuchtabelle

Clock Pulse
Generator

SN 3920B
(1caz)

SN158093
(1cz2)

SN3925B
(I1C24)
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c) Einstellungen

Wenn die Impulsbreite oder Phase nicht stimmt, kann dies

durch Auswechseln des Kondensators oder des Widerstandes
eingestellt werden.

1) Ist die Impulsbreite jedes Impulsesnicht normal, kann
dies durch folgende Bauteile eingestellt werden:

$1 (Twl) oevernrnnn.. C14 (a) & R11 (b)
62 (TW2) evvvnvnnn.. C13 (i) & R26 (j)
CP (T®W) tvvvnrninnns C14 (g) & R12 (h)

2) Die Phasendifferenz von Td wird durch C14 Cg) und R12 (h)
eingestellt.

3) Die Frequenz wird wie folgt eingestellt.

T vov0. C16 (¢) und R13 (d), C14 (e) und R13 (£f). C14 (e)
ist meistens richtig.

7.3=3 Zeitimpulse TB3, TD15, TG2, TG3 und SCT1.
Diese Impulse werden im Zeitimpulschip TMC 1753 erzeugt.

a) Priifmethode

Die Impulse konnen an folgenden Punkten gemessen werden:

TB3 ..:s. D21 & T-29 (Fig. 7-31)

PN s T-39, D-22 & A-7 (Fig. 7-32)

TG2 ..... T-30, ENT-21 & P-21 (Fig. 7-33)
TG3 ..... A-21 & T-31(Fig. 7-34)

SCT1 ..... A-3, T-34, ENT-2 & P-23 (Fig. 7-35)
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(05V/CM, 5 us/CM)

Check terminal TB3: D-21
Trigger signal 42: D-36

Fig. 7-31 ¢2 & TB3 Waveforms

=== 0V

=0V

(05V./CM, 0.1ms /CM)

Check terminal TG2: T-30
Trigger signal TD15: T-39

Fig. 7-33 TD15 & TG2 Waveforms

TBJ3 I |
e R N e N W

Eetdbiedel .l 4t RIS SRS | ()
i e b i s b bt s b b

14

(0.5V/CM, 0.1ms/CM)

Check terminal TD15: T-39
Trigger signal TB3: D-21

Fig. 7-32 TB3 & TD15 Waveforms

| W uv

-==0V

(05V/CM, 0.1 ms /CM)

Check terminal TG3: A-21
Trigger signal TD15 : T-39

Fig. 7-34 TD15 & TG3 Waveforms

{0.5V/CM, 02ms./CM)

Check terminal SCT1: A-3
Trigger signal TD15 : T-39

Fig. 7-31

=33



b) Fehlersuche

Bevor man nach folgenden Tabellen vorgeht, mufl iliberprift
werden, ob die Netzspannung sowie @1, @#2 und CP stimmen.

TB3

Disconnect D-21

T-29
¢ TMC 1733

Connect D-21

Disconnect T-29

D-21 )
¢ ye TMG1763

no

Connect T-29

Others

Fig. 7=-36 TB3 Fehlersuch-
tabelle

TG2

T™C1817

Connect P-21
Disconnect
E!

NT-21

1-30
v
'“ l TMC1B1B

Connect ENT-21

Disconnect
1-30

TMC1753

Connect T-30

Others

Fig. 7-38 TG2 Fehlersuch-
tabelle

TD15

Disconnect A-7

T-39 )
¢ TMC1807

Connect A-7
Disconnect D-22
TMC1733
Connect D-22
Disconnect T-39
A~ yes
TD1S TMC1753

nn

Connect T-39

Others

Fig. 7-37 TD15 Fehlersuch-
tabelle

| TMCIB07

,b no

Connect A-21

Disconnect T-31

A-21 yes
TG TM(1753

na

Connect T-31

Others

Fig. 7-39 TG3 TG3 Fehlersuch-
tabelle
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S5CT1
b

Disconnect A-3

T-34

SCTI TMC1807

Connect A-3

Disconnect P-23

T-34 ves
—= TMC1817

na

Connect P-23

Disconnect
ENT.2

T-34 yes
- | TMC1818

Connect ENT-2

Disconnect T-34

A-3
yes
¢ | TMC1753

nu

Connect T-34

Others

Fig. 7-40 SCT1 Fehlersuchtabelle
7.3-4 Riickstellimpuls (TR) und Zeitimpuls (TL + TM).
TR und TL + TM, die die Druckzeit bestimmen, werden im
Drucker 102 erzeugt. Wenn diese Signale nicht stimmen,

wird falsch ausgedruckt.

a) Priifmethode

Beobachten Sie die Impulsform von TR (Anschluﬁ 15 am
Stecker der Treiberkarte) und TL + TM (Anschluf 17)
und vergleichen Sie diese mit Abb. 7-41. Dabei muB

auch das Phasenverhidltnis zwischen TR und TL iiberpriift
(A TR Check Point

s g g

MADE IN JAPAN (.

- Ccanon
-- 0V X X61-8976-01

1€. 7=81 TR und Tl o0 Fig. 7-L2 Priifpunkte

b) Fehlersuche

Tritt bei TR oder TL + T™M ein Fehler auf, wird die
Schaltung nach Fig. 7-43 und 7-44 iiberpriift.

TR TL+TM
+ i t
Disconnect &3530‘}“12.80 -
@of Fig. 742 of Fig.
Connector Connector
No.15 » Ne: 17 no 1 PRINTER 102
PRINTER 102
i 7= uch- Fig. 7-44 TL + TM Fehler-
e 6 A Eggéiiz & suchtabelle
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7.3-5 K (N + P + F), STT, Ul und U2

Wenn eine Taste gedriickt wird, ist das Signal K (N + P + F)
= "1" (VCC) und das Signal STT = "o" (VDD).

Wenn das Signal STT = "O" wird, sendet der Timingchip das
Signal Ul und dann wird das U2 Signal erzeugt zum Steuern
des Eingabechip. Dadurch kommt eine Operation in Gang.

Vee

R18

L] 0 | L] 1 »
TMC1753 Uz TMC1818
+P+F) —o0-- - :
K (N+P+F) Timing C{{up Entry Chip
When any key is pressed, 15
K (N+P+F) becomes “1”. &
Start
Circuit
Vee U Control Circuit

Fig. 7-45 Blockdiagramm fiir K (N + P + F)
STT, U1l und U2

a) Priifmethode

Das U2 Signal wird durch Messen des Anschlufles ENT-1 auf
der Rechenplatte gepriift und mit Fig. 7-46 verglichen.

“e=-0V

~e-0V

( 05V/CM, 1ms/CM)

Fig. 7-46 U2 Signal
b) Fehlersuche

Wenn U2 falsch ist, miissen erst die Spannungen VCC, VDD und
VGG iiberpriift werden, bevor nach Fig. 7-47 verfahren wird.
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K(N+P+F )

¥
Disconnect
Resistor R17
Fig. 748 "
w Key Circuit
yes
Connect i | Ris , Rus
Resistor R17 Di1-5
yes
Disconnect T-19
Connect
Diode D1-&
| Start Circuit i U Coatrol
Circuit
yes
Connect T-19
Connect T-1
Disconnect T-15
ENT-1 i
i TMC 1818
T- 15 no
| TMC 1753 yes
yes
- Others
Disconnect
Diode D1-b
Disconnect See Fig. 749 ... Locationof R17
ENT-1 See Fig. 7-51 ... Location of Dl-a & b,
l R16,R18
Fig. 7-47 U2 Fehlersuchtabelle
Start Circuit Timing Chip

K(N+P+F)

Fig. 7-48 K (N + P + F) Fig.

7-49 U2 Signal

7.3=-6 KW1=-KW4 und KF1 - KF5 Signale

KW1-KW4 sind die Signale der Zifferntasten und KF1-KF5 die
Signale der Tasten aufler K und AM.

KF1|KF2 |KF3 | KF4 | KF5
KN 0 1 0 0 0
KW1 | KW2 | KW3 | KW4 KP 1 ! 0 0 d
= > s 0 K+ 0 0 1 0 0
KSC | 1 0 1 0 0
! ¢ ? : KCE | 1 1 1 0 0
2 0 0 1 0 Kx . = 3 . 5
3 0 0 1 1 KO 0 1 0 1 0
4 0 1 0 0 KM 1 1 0 1 0
5 0 1 0 1 K+ 0 0 1 1 0
6 0 1 1 0 K-— 1 0 | 1 0
7 0 1 1 1 £ : 1 : : g
KS 0 1 0 0 1
8 1 0 0 0 = . . = 5 -
9 1 0 0 ! K-+ 0 0 0 1 1
K x 1] 1 0 1 1
Tabelle 7-1 KW1-Kwk Tabelle 7-2 KF1=KF5

& i



Keyboard card
unit LSI
KW1 w1 D-32
KW2 w2 D-33
KW3 w3 D-34
Kw4 w4 D-35
KF1 ¥l ENT-28 & P-28
KF2 F2 ENT-27 & P-27
KF3 F3 ENT-26 & P-26
KF4 F4 ENT-25 & P-25
KF5 F5 ENT-24 & P-24

7.4 Fehlersuche
7.4-1 Eingabekontrolle
Wenn zwei oder mehrere Tasten gleichzeitig gedriickt werder

und trotzdem kein Uberlauf angezeigt wird, muBl folgende
Schaltung iiberpriift werden:

et =
\&cci i
5.6KQ
X
33KQx11 - g
|
S < j: |
I EEEFEEEESE n TMC1818
KW1 DD : Entry Chip
KW?2 DD ! 7
KW3 DD O Ve '
KW 4 D O+
Fan W anWany i Mmoo MmO
KFZ NSNS\ NSNS N LN\
0 I o\O

(e
(o
(e
(o,
(o
(o

Vee
0123 45 61789FP
Fig. 7-50 Eingabekontrolle

99A

Clock Pulse~
Generator

L U Control Circuit

Do;.lble Entry Detection Circuit
Fig. 7-51 Lageplan der Eingabekontrollschaltung
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Werden mehr als_zwei Tasten gleichzeitig gedriickt, schaltet
Tr.3 durch und KD wird "O".

KD

¥

Disconnect
ENT-7

R

Double Entry

Tr3 Collector

yes

T™MC1818

no

Double Entry
Detection Circuit

Fig. 7-52 KD Fehlersuchtabelle

Uberpriifen Sie die Spannungen von Tr.3 zuerst, ohne daB eine
Taste gedriickt ist, nach folgender Tabelle, dann bei einer
gedriickten Taste und dann bei mehreren gleichzeitig gedriickten

Tasten.
Voltage of Tr3
Base Emitter Collector
No Entry approx. approx. approx.
-—FOV -5V +gl.JSV'
Single Entry approx. approx. approx.
- --SPV +5.5V
Double Entry approx. approx. approx.
=3V o v At

T.4=2 Eingabeanzeige

Die Anzeige zeigt die Anzahl der eingetasteten Stellen an.
Sie besteht aus 13 LEDs fiir die 13 Stellen,eine LED fiir den
Netzschalter und eine fir die Anzeige der Speicherbelegung.

Vce J.9KH1<8 !
NC4 NC4 NC4 —jg—
iy S <
NC Trl NC3 Te2 [NC3 .

ML

} 22200
et
3 Trd

B8 910 11

12 13

@POWEH.

Tr5

< < )
= ah fion Slotent o os 5 S
[
NC2 (o]
NC2z Tr6 I Te7 |NC Tr8

Fig. 7-53 Anzeigeschaltung
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Tra Tra Tr2Tr1 Tr7 Tre Trs Trs

Fig. 7-54 Anzeigeeinheit

a) Fehlersuche

1)

2)

3)

Wenn die LED fiir den Netzschalter nicht aufleuchtet:
Liegen an der Anode + 2,5V?

Liegen an der Kathode + 0,7V?

Wenn die LED fiir die Speicherbelegung nicht aufleuchtet:
Liegen + 5,3 V (VCC) an der Anode?

Liegen + 3,4 V an der Kathode?

Wenn die LED der Stellen 1-13 nicht aufleuchten:

Vergleichen Sie die Signale der Anoden mit den Signalen
des Zdhler NC1-NCL4, wie in Tabelle 7-3.

Entry NC3~NC4 Tr1~Tr4 NC1~NC2 Tr5~Tr8 LED
1 |[NC4,NC3="1" Trl NC1,NC2=“1"| Trs5 LED 1
2 |NC4,NC3=*1" Tl NO1,NO2="1" Tr6 LED 2
3 |NC4.NC3="1" Trl NC1,NC2=“1" Tr7 LED 3
4 |NC4,NC3="“1" Tr2 'NO1.,NO2="1" Tr8 LED 4
5 |[NC4,NC3="1" Tr 2 NC1,NC2=“1" Tr5 LED 5
6 |[NC4,NC3="1" Pr2 |NC1,NC2="1" Tr6 LED 6
7 'ﬁEZ.Nca:“15 Tr 2 NCi1,NC2=“1" Tr7 LED 7
8 [NCa,NC3=“1"| Tr3 |NC1,NC2=“1"| Tr8 LED 8
9 |[NC4,NC3="“1" Tr3 NC1,NC2="1" Tr$ LED 9

10 |NC4,NC3="1" Tr3 NC1,NC2=“1"| Tr6 LED 10

11 |[NC4,NC3="1" Tr 3 NC1,NC2="“1" Tr 7 LED 11

12 [NC4,NC3="1"| Tr4 |NC1,NC2="1"| Tr8 LED 12

13 | NC4,NC3="1" Tr 4 NC1,NC2="1" Tr5 LED 13

Tabelle 7-3 Stellenanwahl-Signale

Wenn z. B. die 2. Stelle eingetastet wurde, schaltet
Tr.1 und Tr.6 durch, weil NC1, NC2, NC3 und NG mI"
wird, dann liegen + 2,5V und +.0,7V an der Anode bzw.
Kathode, die zweite LED leuchtet auf.

121



L)

Wenn die zweite Stelle nicht aufleuchtet:

a) Liegen an der Anode + 2,5V? Ist die Basis von Tr.1 = "1"?
Stimmt NC4 und NC3?

b) Liegen an_der Kathode + 0,7V? Ist die Basis von Tr.6 = "1"?
Stimmt NC1 und NC27?

c) Werden die + 2,5V bzw. 0,7V nicht zur LED gefiihrt, obwohl die
Basis von Tr.1 und Tr.6 = "1" ist, dann ist ein Transistor de-
fekt.

Wenn kein Uberlauf angezeigt wird:

Erscheint kein Uberlauf, obwohl die LEDs bei der Stellenanzeige
einwandfrei arbeiten, dann ist die Uberlaufschaltung zu priifen.

",
" 12 ~\11

FOF e— EN 10

EI8 — IN

Fig. 7-55 Uberlaufschaltung
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.

TS m e e ama S S S e wmm e s S

|
|
" Trouble

Initial Checking points

)
|
I
I [
' [‘
N
| Power Supply I
' [
| Yes ; |
| i No |
Checking Method | Timing Pulse Page 18 & 24 I
I :
Check U2 (ENTC-1) | Yes " :
by triggering
FC19) ‘ 0 Page 29 |
| -« I
I ) |
| P |
| age 28 |
b o O s e i )
Print-Out Block
__________________________________ 5
|
r LU
ts o Checking Meth.d
8 Chapter DO=0 No Print-out : e
Registered da
’ o ' Yes : ,result in BR i
Checking Method observing the
Page 83 l BDO (D-C-2)
Check DO (04 card) ! TDO (T-C-1).
by triggering |
TL+TM (04 card No o 2 |
1-8) Page 87 ' does not print out '
|
Y
es ]
|
|
|
No |
Page 88 | ot print eur” t
|
Yes |
|
|
|
No I
Page 89 LA g g :
Yes |
|
I
I
|
Yes No |
8 Chapter | FR OUT-=0 No red print out ]
No Yes ]l
Checking Method |
Page 90 ¢
Check FR OUT s |
(04 card A-R) by i
triggering |
TZ2 (P-15) |
|
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Page 77

Entry Chip (ENT-C) .... TMCI818
Arithmetic Chip (A-C) . ... TMC1807
D'ata. Chip(DC) ........ TMC1733
TI!nmg Chip (T.C) ...... TMC1753
Print Chip (P-C) ..... ... T™MC1817
[ o e i e e e o o s o i s e e i e e
|
|
| No
| Does not clear
|
Yes s — No
II e by €]
I Yes P age 45
| oes not s
| clear by .
No | Yes
| Does not &3 - Page 69
iF ' clear by &
a or calculated :
caecked by |
viveforms of I Tl 'No
v triggering | aulty Entry
l /
| Yes
N
: No Entry 2 Page 53
' Yes
No
: 15t Qigit entey Page 56
| Yes
| N
| D-P does not work ) Page 57
!
I
I /
| Faulty ADD -
|
II Yes Page 62
|
|
] Page 65
: Yes
|
| Page 67
| Page 75 Yes
: Page 69
|
|
|

Others

Fehlersuchtabelle



7.4-3 Fehlersuche beim Rechenteil und Druckteil

Bei der Reparatur der MP131L sollten immer erst die Grund-
priifpunkte laut Fehlersuchtabelle beachtet werden.

Wenn alle Priifpunkte normal sind, dann ist das BDO Signal
(Datenchip Nr. 2) darauf zu priifen, ob der Inhalt von BR
richtig ist.

Durch Uberpriifen von BDO kann festgestellt werden, ob die
Ursache des Fehlers im Rechenteil oder im Druckteil liegt.

Wenn z. B. der Drucker die Ziffer 3 bei der Operation 3+
nicht ausdruckt, ist es sehr schwierig, die Ursache des
Fehlers durch die Tatsache allein zu finden. Wenn aber die
Ziffer 3 richtig bei BDO gemessen werden kann, liegt der
Fehler im Druckteil, ist BDO falsch, liegt der Fehler im
Rechenteil.

Bei der 3+ Operation muB BDO nach dem Drucken wie folgt aus-
sehen:

D¢ =0, Trigger signal TDO (T-C No.1)

CH1  TD0 (T-C No.l) 0.5V/CM
CH2  BDO (D-C No.2) 0.5V/CM

SLOPE switch is at (—),
Time base is 5u SEC/CM.

CH1 E CH1 B CH1 B
ov bFFFF144-H OV EFFFT1--FFF oV Frt4-Ft14-t+1
CH2 CH2
ov H444H4 141 ov FEHEEEELLL CHZ oy L4
Correct Incorrect Incorrect
(BR is 3) (BR is 0) (BR is 7)

Nachdem der Inhalt vom BR iiberpriift wurde, sind die einzelnen
Impulsformen nach der Fehlersuchtabelle zu iiberpriifen.

Wenn wie im obigen Fall der Inhalt vom BR nicht normal ist,
ist zu priifen, ob der Inhalt geldscht ist oder nicht und dann,
welche Ziffern richtig eingegeben wurden und welche nicht.

In der folgenden Erkladrung zeigt die gestrichelte Linie die

DCO Spannung. "+" bedeutet, der Flankenwdhler vom Triggerein-
gang steht auf + und "-" auf =-.
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i1 Does not clear

{

(@) | Does not clear by [c)

Page 47
Log. 17

Page 49
Log. 17

Press (<) ®h) | Does not clear by =g Press (&
Keyboard @ Keyboard
Disconnect Disconnect
ENT-11 & 16 ENT-14
Page 46
Log. 16
Page 48
Log. 17 \
D=gl =——y |
Disconnect Yen Disconnect
A-11.15& 16 A-10% 13
Page 48
Log. 17
Connect A-11, | || A-C |
15 & 16
Disconnect
T-22, 23
Page .
Page 49
Log. 17 \
No
® BD0=0
Page 49 | Ye© I___i_
Log. 17
No
PR
@ )
T-C
Others —
Fig: T=5T
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[ENTC ..... TMC1818

....... TMC1807
....... TMC1733
....... TMC1753
....... TMC1817

A.C
D.C
T-C
P-C
) Memory does not
clear by @

Na
,—

Page 70

@2\

Press @@ after pressing

Keyboard

i

Disconnect
ENT-12, 13 & 17

3 [+] (E) with @ ON

Refer to page 14 of Logic & Timing Chart
for checking B function which clears MR
after pressing (€] to get the condition of
FN=0,FK=0&F3=0.

Fehlersuchtabelle fiir Loschen.

Disconnect
A-12& 14

Connect A-12
& 14

'

Disconnect
T-21
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |SCT1 |[SCT1 KF1 ©, &, B (0.1mSEC/ | CH2 signal be- | 1. Keyboard
(T-34) (T-34) (ENT-28) | CM) SLOPE (+) ing “1” aslong | 2. ENT-C
as the key is
pressed.
0.5V/CM |0.5V/CM|  cqa RLELLLLEI-F
crz FrHFFEFFET
2 KF2 ©,6d,
(ENT-27)
" " CH]‘ O " Ly
0.5V/CM
CH2 ['TTTTITTIIT
3 KF3 | @.&
(ENT-26)
" n CHI Ll L L L Ll Ll n
0.5V/CM
CH2 A L E X B L
4 kra | E
(ENT-25)
" " CHl dddd L L " "
0.5V/CM
CH2 e e e ] e e e e L
5 KF5
(ENT-24)
n L CHl e o e e e el o el ] - n "
0.5V/CM
CHZ ITI'I'ITT1I71T17
Fig. 7-58 KF Signale, wenn C, CE oder T gedriickt wird.
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |02 U2 EI2 € (0.2mSEC/CM) (+) Does CH2 Check EI2 by
(ENT-1) | (ENT-1) | (ENT-11) signal become disconnecting
e it ENT - 11
CH1 Ft444-l-I"FIt1 X *ENT -C
O*A-C
05V/CM | 0.5V/CM
CH?Z LiktbbbEEE++
2 EI6 (€] 1. Check EI6 by
(ENT-16) disconnecting
ENT-C-16
" " CHl ++FFFFFFFE Lid X*ENT'C
O»A-C
0.5V/CM
CH2 LLLLLEEEEFEFSS
3 El6 | 1. Does EI6 be- | X> ENT-C
(ENT-16) come ““1” at
U2.SCT1.
" 'l CH1 - rErErrrT
0.5V/CM
CH2 LLEHELLLLEE
4 EIS d (0.5mSEC/CM) (+) 1. EI5 repeated-| 1. Check EIS
(ENT-14) ly changes by discon-
0" or 17 necting
ENT-C-14.
n " CH]- =~ rFFrFreErrrre
x> ENT:C
0.5V/ICM a a O+ AC
CH2 _..__.[_ 4H -1+
Y1

Fig. 7-59 EI Signale, wenn C oder CE gedriickt wird.

Die normale Impulsform beim Driicken von T zeigt Fig. 7-86.
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 (U2 U2 DI2 (0.2mSEC/CM) (+) 1. Does CH2 1. Check DI2 by
(ENT-1) | (ENT-1) | (A-11) signal become disconnecting
o A-C-11.
e e o | o o = x")A'C
CH1 O+ D-C
0.5v/cM | 0.5V/CM
CH2 FITTTTTLL
2 DI6 . Check DI6
(A-15) by disconnect-
ing A -C-15.
” " 1 R 4
05v/cM| CH X > A-C
. Check D16 by
L NN disconnecting
CH2 T-C-22.
O>T-C
3 DI7 . Check DI7 by
(A-16) disconnecting
A-C-16.
. X+ A-C.
o o ca M1 T ; g.heck Dl’lt" by
0.5V/CM {%%E?"m
O+ T-C
cu2 |-F-|-l--F

Fig. 7-60 DI Signale, wenn C gedriickt wird.



No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection - Trouble
1 {02 U2 DIl (0.5mSEC/CM) (+) . CH2 signal 1. Check DI1by
(ENT-1) | (ENT-1) | (A-10) repeatedly disconnect-
changes “1” ing A.C—10
and “0” as 5
o] bl ol futa] =i long as [ce is X»A-
o pressed - O+ D-C
0.5vV/cM | 0.5V/CM :
[
CHZ2 I°IC171n-rure
= =
2 DI2 X > ENT-C
(A-11)
CHl BRENEENENE n
0.5V/CM l"' Jf B
CH2 Tt [1tl-FIti
3 DI4 . Check DI4 by
(A-13) disconnect-
ing A-C—13
" " it _-__'--—__ b X")A'C
O*D-C
0.5V/CM [" w
cHz [--[1H1FE
4 DI6 X +ENT-C
(A-15)
n n CHl - o] ] e e | —— i
0.5V/CM et | g
5 DI7
(A-16)
" " CHl e n e
OSVIeM| oo ||| {_ L J"T
Fig. 7-61 DI Signale bei CE.
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |TDO  |TDO BDO (), [ (0.ImSEC/CM)(-)| 1. Since BR signa} 1. If BDO is not
(T-1) (T-1) (D-2) consists of 1 “0” when
word time, disconnect
TDO is used as g{g{z‘ D-Cis
car [T O TRIG. Y-
0.5V/CM | 0.5V/CM
caz |- |-|-|---|-|-}-
Fig. 7-62 BDO Signale bei C oder CE.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1. | SCT1 SCT1 ARI (€] (0.2mSEC/CM) (-) 1. Since AR 1. Check ARI by
(T-34) (T-34) (D-14) signal consists disconnecting
of 2 words D-C-14.
time, so SCT1 If ARI is not
car H-HA-FRFE is used as “0”,D-Cis
TRIG. faulty.
0.5V/CM | 0.5V/CM 2. If checking
of 1 (above)
cuaz |-l-14-|--l-FI-I- is normal ; but
ARO (T-C-
38) is not.“0”,
T-C is faulty.
Fig. 7-63 ARO bei C.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 | TDO TDO PR € , & (0.1mSEC/CM)(-)| 1. DoesPR be- | 1. Check PR by
(T-1) (T-1) (T-40) come “1” ? disconnecting
| T-C40.
CH! (AT “ O»T-.C
0.5V/CM [ 0.5V/CM i
CH2 -4-F HHiE -
Fig. 7-64 PR Signal bei C oder CE.
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2 L Faulty Entry Press

No entry after
®) Ist digit Prem. {2

Disconnect Yes

EC-18 . “
Page 53 54 .
LO -

Page54,55
Log. 17

G) D

Disconnect
D

. Fig. 7-65 Fehlersu
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Keyboard

e e,

~htabelle bei der Eingabe

i

ENTC ...c.. TMC1818

AL Gk e TMC1807
DL iiviinn TMC1733
TC ........ TMC1753
PC wvvivnus TMC1817

ﬁecimal point
does not work

Press [ (D£€=2)

Page 57
Log. 16

EI
Yes
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No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1. { SCT1 SCT1 KF2 (0.1mSEC/CM) (+) CH2 signal Keyboard
(1-34) | (T-34) (ENT-27) being “1” as
| long as (1]
is pressed.
CH1 |-|- -I— --
0.5V/CM| 0.5V/CM
CH2 [-|- --I-I-
2 KW4
(D-35)
I
" " CHI -l - _l =1 " "
0.5V/CM
cH2 |-|- -1
Fig. 7-66 KF2 und KW4 Signal, wenn 1 gedriickt wird.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1.1 U2 U2 EI2 (0.5mSEC/CM) (+) (€] should be X > ENT-C
(ENT'l) (ENT'].) (ENT'I 1) pressed before
M -
cH1 |-|-|1- -1
0.5V/CM| 0.5V/CM
CH2 |-| J i =
2 EI3
(ENT-12)
" " CH] i ‘L' o o " "
0.5V/CM §
cHz |- I- -|-
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
3 |U2 U2 EIS (0.5mSEC/CM) (+) (€] should be X»> ENT.C
(ENT-1) |(ENT-1) | (ENT-14) pressed before
).
gt -~ =]
0.5V/CM|0.5V/CM
CH2:J--—-—---
4 EI8 EI8 becomes “1”
(ENT-18) whenever (1] is
pressed.
cH1 [-|-[{-|--|-[--|-
0.5V/CM
cHz |-|-H|-kH----

Fig. 7-67 EI Signale bei Eingabe der 1. Stelle (FN = "O"),

No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 [U2 U2 DIl (0.5mSEC/CM) ( +) 1.DI1 & DI2 X> A-C
(ENT-1) |(ENT-1) [ (A-10) are exactly the
DI2 same.
(A-11)
CHl-—l—————--
0.5V/CM|0.5V/CM
CH2;}-~|--——-
2 DI4
(A-13)
cH1 |-[dl-|-[-]-]-|- -
0.5V/CM
cH2 |-[-|=l-l= 1 -] -]-
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No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble

3 U2 U2 DIS (0.5mSEC/CM) (+) X> A-C
(ENT-1) | (ENT-1) (A-14)
CcH1 |-|-{l-l-t-1-1-|-1 -
0.5V/CM | 0.5V/CM
CH2 |-|-I}-kl=1-L=1 -l -
d DI6 DI6 & DI7 are
(A-15) exactly the same.
D17
7] " (A_lﬁ] i e
CHL e
0.5V/CM y
CH2 ,.'..[ i o b B el

Fig. 7-68 DI Signale bei Eingabe der 1. Stelle (FN = "O").

TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
TDO TDO BDO (10uSEC/CM) (-) 1. Does BDO be- | 1. Check BDO
(T-1) (T-1) (D-2) come “1” at by disconnect-|

TDO-TBO ing D-C—-2
time ?
catt |- x> D-C
> check
control
0.5V/CM | 0.5V/CM CKT.
s A
1

Fig. 7-69 BDO Signal, wenn 1 gedriickt wird.
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b) Keine Eingabe nach der 1. Stelle. (Prﬁfen durch Driicken
von 2 nach 1.)

c) Komma arbeitet nicht. (

ob PR von TDO nach TD1 wechselL unJ Drﬂéhéﬂ Aéf Tﬁgtgl.

fen,
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 | U2 U2 Ell @ (0.5mSEC/CM)(+) 1. (@) is pressed | X>ENT-C
(ENT-1) | (ENT-1) | (ENT-10) after (-]
: 2. (=) is pressed
as 2nd digit.
CH1 |-|4H-=1-l1-1-1-|-
0.5V/CM | 0.5V/CM 11
2 EI2 @ 1.EI2,EI3 &
(ENT-11) EI8 are exact-
EI3 l ly the same.
" IT, (ENT-12)| CHI 1o _| el ]l o] &= Lid
EI8
(ENT-18)
osviem|  CH2 "l- N
3 DI1 @ @ 1.DI1,DI2 & X*>A-C
(A-10) DIS are exact-
DI2 . ly the same.
(A“ll) cHl_.........--._-_
" " DIS
(A-14)
0.5V/CM| cH2 |-|-]] 'l‘"""
4 DI6 (=]
(A-15)
cH1 |- -L-1-1-1-1 <] -
” " 0.5V/CM "
cuz |-|-|1H-H---l-I-
Fig. 7-70 EI und DI Signale

Erst das Komma driicken und dann pri-
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 {02 02 Ell | (0.5mSEC/CM) (+) 1. EI1 & EI5 are | X *ENT-C
(ENT-1) | (ENT-1) (ENT-10) exactly the
same.

EIS !

ENT-14)|  CcH1 |-|-[{l-|-]-]-}k |-

0.5V/CM | 0.5V/CM|
ens LU
2 D16 1.DI6 &DI7are| X> A-C

(A-15) exactly the

D17 same.

(A-16) ot |- -( -

0.5V/CM

CH2 [-|-|- —ﬂ----
Fig. 7=-71 EI und DI Signale, wenn Komma gedriickt wird.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 (TDO  |TDO BDO | (10MSEC/CM) (-) X>D-C
(T-1) (T-1) (D-2)
cH1 |-|-|-|-I[H---I-1-
0.5V/CM | 0.5V/CM 1
CH2 ;I]I‘ % '] i il I

Fig. 7-72 BDO Signal,

wenn 1 und 2 gedriickt wird.
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |TDO  |TDO PR (10 uSEC/CM) (-) Does PR become | X > T-C
(T-1) (T-1) (T-40) 1atTD1?
car |-|4-I-HI-lF1-1-I
10.5V/CM | 0.5V/CM
cuaz |=--HH-FHE
Fig. 7=-73 PR Signal, wenn Komma und 3 gedriickt wird.
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@)

3 | Faulty ADD & SUB D
Page 61
Log. 14

Keyboard

| __ENT.C |

i

Disconnect

Disconnect

T-C-38

Page 64
Log. 17
C) ATL//fo
Yes
Page 64
Log. 17
BDO=7 “>ro
Yes

Others

Fig.

7=-Th
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- @06

Keyboard

ENT C

)

i

No Memory ADD

d)

No recall Memory

See Flow Chart
of Fig. 7-57

TMC1818
TMC1807
TMC1733
TMC1753
TMC1817

Keyboard

Disconnect
D.C-3

Fehlersuchtabelle fiir ADD und SUB

Press (g) with [l ON after press (3] (3]
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No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 [SCT1 SCT1 KF1 3 , () (0.1mSEC) (+) CH2 signal being | Keyboard
(T-34) (T-34) (ENT-28) “1” as long as the
key is pressed.
CH1 |-|-
0.5V/CM | 0.5V/CM
CH2 |-|-
2 KF3 =
(ENT-26)
Ll " CHl -1 " "
0.5V/CM
CH2 ||
J KF4 ® O @
(ENT-25)
n n CHl - - Ll n
0.5V/CM
CH2 ||’
Fig. 7=-75 KF Signale bei +, - oder *,
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TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
U2 U2 El4 (ImSEC/CM) (+) %> ENT -C
(ENT-1) (ENT-1) (ENT-13)

CH1 -l -1=|=|-|--|-1-
0.5V/CM | 0.5V/CM
cH2 [-|-1 -----l-
EIS
(ENT-14)
Y] " CHI -]_"""-"""‘"' "
0.5V/CM
CH2 LU 17 T e
EI7 Check EI7 by
(ENT-17) disconnecting
_h ENT -C-17.
" " CHI i =I~1~1"11"1" 1 X.)ENT.C
O»P-C
0.5V/CM caz |-I-H-F-HH

Fig. 7-76 EI Signale bei 7 + .
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 | EI7 El7 DI1 (1mSEC/CM) (+) 1. Check CH2 X*>A-C
(ENT-17) { (ENT-17) | (A-10) signal by
triggering EI7.
CH1 1 =l=|=|=
0.5V/CM | 0.5V/CM ]f
CH2 |- ‘jﬂ': -
1 |
2 DI2
(A-11)
=
" CHl ] B 1)
0.5V/CM LU
CH2
3 DI3
(A-12)
CH1 1 -I-1-1-1-
0.5V/CM in:
CH2 |-
4 DI4
(A-13)
osvieM|  epra |-
Fig. 7-77 DI Signale bei 7 + .
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 {EI7 EI7 ARI (0.5mSEC/CM) (+) 1. Check ARI
(ENT-17) [(ENT-17) | (D-14) by disconnect-
ing D-C-14.
em [HLEH- i
O~ T-C
0.5V/CM | 0.5V/CM
CH2 """
Fig. 7-78 ARI bei 7 + .
No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |SCT1 SCT1 ARO (10uSEC/CM) (-) Since ARO ap- Check ARO by
(T-34) (T-34) (T-38) pears at SCTO, disconnecting
chz;nge SLOPE to | T-C-38.
(-).
CH1 |q-|-|-|- w»T-C
O»D-C
0.5V/CM | 0.5V/CM
CHI1 |17 1=
Fig. 7-79 ARO bei 7 + .

Die richtige Impulsform ist genau die gleiche wie in obiger

Abbildung.

chip defekt.

Ist das Signal nicht normal,

dann ist der Daten-
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No. | TRIiG CHIi CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
i U2 U2 Eil (2mSEC/CM) (+) X > ENT-C
(ENT-1) | (ENT-1) | (ENT-10)
cnt ]
0.5V/CM | 0.5V/CM ‘l
CH2
2 El4
(ENT-13)
CH1 H
0.5V/CM 1|:
CH2
3 EI5
(ENT-14)
. - CH1
0.5V/CM
CH2 |-
4 EI7
(ENT-17)
" "” CHi
0.5V/CM
CH2 |-
Fig. 7-80 EI Signale bei 7 - .
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble

1 |EI7 El7 DIl (ImSEC/CM) (+) X+ A-C
(ENT-17) | (ENT-17) (A-10)
CH1 ]t--- Aol ol

0.5V/CM | 0.5V/CM| CH2 |- l-

) DI2 1. DI2 & DI3 are
(A-11) exactly the
- same.
a12) | CHUWIF e
-
0.5V/CM| s |- ,__I:_q__
3 DI4
(A-13) |
" " CHI]_-‘—----—. "
0.5V/CM
cual LWL
!
4 DI5
(A-14)
osv/eM| CHEAATEOTD

Fig. 7-81 DI Signale bei 7 - .
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |EI7 E17 ARI (0.5mSEC/CM) (+) Is the signal the | X>D-C
(ENT-17) |(ENT-17) | (D-14) - complement?
9...93)
CHL I-lkl-r -
0.5V/CM | 0.5V/CM cuz | .LILLLLL
Fig. 7-82 ARI Signale bei 7 - .
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |02 U2 EI2 (1ImSEC/CM) (+) EI2 & EI7 are X>ENT-C
(ENT-1) | (ENT-1) (ENT-11) exactly the
a same.
EI7 -
(ENT-17)
0.5V/CM|0.5V/CM| CH2 |- jL.u i
2 El4
(ENT-13)
n " CHl . wl ol e
0.5V/CM
cH2 |-|-F|-|-F |-}
3 EIS
(ENT-14)
"0 n CH1-1---———“
0.5V/CM :
CH2 |_|-d|-|-F L |-I}

Fig. 7-83 EI Signale bei : und

eingerasteter AM Taste

(FN="0").
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No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble

1 |E17 EI7 DI3 (1mSEC/CM) (+) X>A-C
(ENT-17) |(ENT-17) | (A-12)
cH1 |4 H-|-|-|-|-|-|-|-
0.5V/CM | 0.5V/CM
CH2 |-|-|-} s 1=
1
2 DI4 1. DI4 & DI6 are
(A-13) exactly the
DI6 same.
(A-15) CH11——--—-—~—
: " losvicMm &
CH2 ------—HI--- -
3 DIS
(A-14)
H -] =] e b -
osvicm| M .

CH2 |-|-|- -[--_-_-

Fig. 7-84 DI Signale, wenn 3+ gedriickt wird in einer KM-

Operation
TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
TDO TDO BR+MR| (10uSEC/CM) (-) 1. Clear BR by Check BR+MR
(T-1) (T-1) (D-3) (e . by disconnecting
D-C -3.
cH1 |-[-|-I-H|-|-1-|-|- x>D-C
0.5V/CM | 0.5V/CM O+ ENT-C
cH2 | 4H--|-F - |-l

Fig. 7-85 Speicher-Signal
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CHI

No. | TRIG CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |U2 U2 EI2 (1ImSEC/CM) (+) 1. EI2 & EIS X+ENT-C
(ENT-1) |(ENT-1) | (ENT-11) . are exactly
the same.
EIS —-
ENT14)| 0 |
SV/CM
0.5V/CM|0.SV/CM| . 1 ;
2 El4 Check EI4 by
(ENT-13) disconnecting
- ENT-C-13.
CH1 |- 1 X > ENT-C
rr e o+ A -C
0.5V/CM cHz |-
3 EI7 Check EI7 by
(ENT-17) disconnecting
ENT.C-17.
osviem| CHU| % » ENT - C
rr e O > A E C
CH2 |_|-
Fig. 7-86 EI Signale, wenn T nach 3+ * gedriickt wird.
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No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 U2 U2 DIl (1mSEC/CM) (+) X>A-C
(ENT-1) |(ENT-1) | (A-10)
0.5V SV,
/CM | 0.5V/CM CH1 91________
ens | L L TUAL
2 DI2 DI2, DI6 &
(A-11) DI7 are exactly
DI6 _,] the same.
(A-15) car FRIEFE FI-F-H
n rn D17 - L
(A-16)
0.SVICM| ) :h_ AL L
3 DI3
(A-12)
0.5V/ICM| oy _1________
CH2 |-|-|- 1_ | i
4 DI4
(A-13)
0.5V/CM| cH1 _]________
CH2 |-} - .._]__-_
5 DIS Check DIS by
(A-14) disconnecting
V/CM - A- C-14.
0.5 ] X>A-C
CHI (- O » Connect
o o A-C-14,and
disconnect
cH2 | | I] T-C-21.
5o o o el X+D-C
*T-C

Fig. 7-87 DI Signale, wenn T nach 3 + *¥ gedriickt wird.



No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |[TD0 _ |TDO BDO | (10pSEC/CM) (-) X>D-C
(T-1) (T-1) (D-2)
0.5V/CM | 0.5V/CM
cH1 |-|- -l 4-1-1-F
cH2 |-|-B -l |- |-
Fig. 7-88 BDO Signale
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
——
1 |TDO TDO BR+MR | (10uSEC/CM) (-) X+>D-.C
(T-1) (T-1) (D-3)
0.5V/CM|0.5V/CM
cH1 |H-FIF1fFFFF
- & B g
Fig. 7-89 BR + MR Signal
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(4) No MLT pexo . ) Ef;a

2x3=6

Disconnect

T-C-28
Page 77
Log. 17

Page 75,76
Log. 16

®@ E

No

Page 76 Page 79

Log. 17
® <\~»
Yes
" A-C 'l

© Lo<> g

Disconnect

Fig. 7-90
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b

ENTC ........ T™MC1818
AL « cavavei TMC1807
DC .......... TMC1733
TE s covemni TMC1753
| SR TMC1817

5774
67 (6) No Round- off 5/4 SW : ON

y

Disconnect
T.C-27

Page 80

Page 80
Log. 17
@ ROU‘ND\N° 1
f Yes Disconnect
alla A.C-23

m Page 80

No Constant
@ MLT & DIV @: ON
E:::] _

-

Disconnect
ENT.C-23
Page 80

Others

D-C

Fehlersuchtabelle bei MLT und DIV.
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 | TDI15 TD15 TP60 (10uSEC/CM) (+) TP60 isused in | Check TP60
(T'39) (T‘39) (T'zs) MLT calculation. by di5c0nnecting
T-C-28
0.5V/CM | 0.5V/CM
cH1 |-~ |t
X»>T-C
O»A-C
onz [
Fig. 7-91 TP60 Signal
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 (U2 U2 EIl (1mSEC/CM) (+) X > ENT-C
(ENT-1) [(ENT-1) (ENT-10)
0.5V/CM | 0.5V/CM| CH1 _1 o
cxz |--J[l-
2 BI2 CH2 signal keeps
(ENT-11) “1”” until END
= (A-C-18) .
. ., _1 Lk becomes “1”
0.5v/cM| - CH1 (about 150ms). "
exz |-}
3 EI3
(ENT-12)
" " O'SVICM CHl _1 s " "
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
4 |02 U2 El4 (1m SEC/CM) (+) . EI4 & EIS X+ENT-C
(ENT-1) |(ENT-1) (ENT-13) are exactly
ELS B4 & EIs
ENT-14)| L - " keep “1”
until END
(A-C-18)
O.SV/CM O.SV/CM becomes “1”.
cH2 |-|-I-I"FI" |-l
5 EI7
(ENT-17)
0.sv/cM| CH1 'll"“" i -
oue ML
Fig. 7=-92 EI Signale bei MLT,.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |02 U2 DI7 (10m SEC/CM) (+) Check DI1~ X*>A.C
(ENT-1) | (ENT-1) (A-16) DI6é.
0.5V/CM | 0.5V/CM

eve AL

Fig. 7-93 DI Signale bei MLT.
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |U2 U2 FOL (20 mSEC/CM) (+) Check FOL by
(ENT-1) |(ENT-1) | (T-33) disconnecting
T-C-33.
0.5V/CM | 0.5V/CM
O+A-C
CH2 \“["[°|°1°L [
Fig. 7-94 FOL Signale bei MLT.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |TDO |TDO BDO | (10 uSEC/CM) (—) X>D-C
(T-1) (T-1) (D-2)
0.5V/CM |0.5V/CM
CH1I I~[~I°1°gl° I
o LA
Fig. 7-95 BDO Signale bei 2 x 3 = 6
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 [TDO  |TDO TPO | (10 uSEC/CM) (-) 1. TPOisused | Check TPO
(T-1) (T-1) (T-26) in DIV. by disconnecting
T-C-26
0.5V/CM |0.5V/CM T
cu1 |- |-l-1t-|-I X+T-
al O+D-C
CH2 | (Ul

Fig. 7-96 TPO Signal
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 (02 U2 EIl (1 mSEC/CM) (+) EIl & EI2 are X +ENT-.C
(ENT-1) |(ENT-1) | (ENT-10) exactly the same.
EI2 i
ENT-1D| cH1 |-[H-|-|-I-|-|-|-I-
0.5V/CM | 0.5V/CM
CH2 —~--”—- =prels
2 EI3 1. EI3 & EI4
(ENT-12) are exactly
- the same.
El4 1 2. EI3 & El4
" " (ENT-13)| CHL [P m 17 1- 1) - keep “1” "
until END
(A-C-18)
0.5V/ICM | oq2 |-l-l- Hl-|-|-1- |-]- becomes “1”.
3 EIS 1. EIS keeps
(ENT-14) “1” until
L END becomes
t‘l!’.
0.sv/cM| CHI ‘1'"“‘"
CHZ I~ 11°1 -
4 EI7 1. EI7 repeated-
(ENT-17) ly changes
| ‘tl” and “0”.
- . |osvicm| CHI '1 innnnnh .
M
oo LJLLAA
Fig. 7-97 EI Signale bei DIV.

159



No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
t) A
LW 0 DT [ (IOmSECION) (¢ XA
(ENT-1) | (ENT-1) (A-16)
0.5V/CM | 0.5V/CM
cH1 [F-- [
CH2 H" I E i
Fig. 7-98 DI Signale bei DIV,
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 | U2 U2 FOL (20 mSEC/CM) (+) X+>T.C
(ENT-1) (ENT-1) (T-33)
0.5V/CM | 0.5V/CM
1
Fig. 7-99 FOL Signale bei DIV.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 BDO | (10 uSEC/CM) (—) X+D-C
(T-1) (T-1) (D-2)
05v/cM | 0.5V/ICM |  CH1 [-|-|-|-[}|~-]-|-|-
cHz ||~ kI H-[HE =
|

Fig. 7-100 BDO Signal bei 2 = 3=0,67, D¥ =
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No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 [Tbo [TDO TPO2 | (10 pSEC/CM) (-) . TPO2 appears | 1. Check TP02
Tn | @D (T-27) as ROUND by discon-
signal when necting
ROUND 5/4 switch TR
B oy 1]
A=l --I- {LUN. .
X+ T-
0.5V/CM |0.5V/CM O» 5/4
Switch
o
Fig. 7-101 TPOZ2 Signal

Ist das ROUND-Signal normal?

Die Impulsform ist genau die gleiche wie oben abgebildet.
Wenn

2 nicht normal ist, ist 05 D=14 durch Unterbrechen vom

A-C-23 zu priifen.
X -> 5/4 Schalter ist defekt.

S =2 A*C ist defekt.

No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |SCT1 |SCTI KK (0.1 mSEC/CM) (+) Check 03 DK
(T-34) (T-34) (ENT-23) terminal by
disconnecting
0.5V/CM |0.5V/CM e
5 0. ~|=|=l=|-|-|-1-]-
CH1 x » B Switch
O>ENT-C
cH2 |-|-[-I-|-|- - [-|-
Fig. 7-102 KK Signal
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(1)

Faulty Print-out

(a) No Print-out
Page 83
Log. 2
€
Page 46
Log. 1

Page 83,84

Log. 16
@

Press (<]

Printer

Page 84

Log. 19

@ FA Counter
Yes

Page 85

Log. 20

® FO Counter
Yes

Page 86

Log. 18

® ER OUT
Yes

Page 86

Log. 19

) zs
Yes

Page 86

Log. 19

Co
Yes

Page 87

Log. 21

HD1
Yes

Others

y

Disconnect
P-C-1415 & 17

Page 83,84

Log. 16
® @

I Others

Counter

Counter

ER CKT

Counter
Zero Supp

Coincidence
CKT

Printer drive
CKT

(b)

Only numeric

doesnot P .0 | Press @ [

Page 62

Fig.

=103
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—e
7 |
Only D - P does e Only symbol
(e) not P -0 Press (7][+] \d) does not P - O

Press (c)

33
Others Others IC 34
e) No RedP.0Q Press (3] (5]
Page 90
Log. 16 N
S I.
Yes Disconnect
P.C-16
Page 90
Log. 16
@
Page 90
Log. 21 \
0
® <_FR OUT FR CKT
es
Printer
ENT-C ... TMCI1818
P S0 ¢ J—— TMC1807
Dis X o TMC1733
TiC ..enw TMC1753
Pl i TMC1817

Fehlersuchtabelle fiir Drucken.
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1___”7—-_—

No.| TRIG | CHI | CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |TL+TM |TL+TM | DOI (2 mSEC/CM) (+) Check whether | If DOI is always
(04 1-8) |(04 1-8) (04A-K) DO1 becomes 0V, the printer
“0” or not. or its control
'l circuits are
0.5V/CM | 1V/CM CH1 faulty.
Fig. 7-104 DO Signal bei C.
No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |El6 El6 TZ1 (0.5 mSEC/CM) (+) Print control 1. Check TZ1
(ENT-16) |(ENT-16) | (P-14) CKT operate by discon-
from CC2 time necting
0.5V/CM | 0.5v/CM when (€] is P.C-14.
CH1 |-|-[RI-I-I-141- |- pressed.
W .yPC
CHZ [~ ["I°I7Lurrigc-
2 TZ2 1. Check TZ2
(P-15) by discon-
necting
" " O-SVICM P'C"ls.
ca1 - -
X+*P-C
CH2 |-ls| 8l <ld<|=l=1k] =
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No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
\ s Wwin
JIE6 (6 T4 | (2mSECICM)( T24being “1" | Check TZ4by
(ENT-16) | (ENT-16) | (P-17) about 350 msec. | disconnecting
P.C-17.
0.5V/CM [0.5V/CM
cH1 (}|-|-|-|- X*P-C
cH2 |-|-[H-|-
|
Fig. 7-105 TZ Signal bei C.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |TR TR FAl (10 mSEC/CM) (=) FAlisreset by | X>FA Counter
(184) (18-4) (18-5) TR.
0.5V/CM |0.5V/CM 1
cHL. 111
ez HH 1
2 FA2 (20 mSEC/CM) (=) FA2 is reset
(18-9) by TR
0.5V/CM J
r cH1 P|-|-|-|- |-
CH2 -+
3 FA4 (50 mSEC/CM) () FA4 is reset
(27-9) by TR
0.5V/CM
.. oo LTI
ez LT

Fig. 7-106 FA-Z&ihler-Signale
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No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |TZ4 TZ4 FOl (50 mSEC/CM) +) The fall time of | X » FO Counter
(P-17) (P-17) (6-5) TZ4 is not
stable.
0.5V/CM [0.5V/CM
CHI 141 R
2 FO2
(6-9)
0.5V/CM
" " ’ CHL I I~ I=1"1"1=11" " "
B0 101
3 FO3
(5-5)
0.5V/CM ca L
CH2 IS AR
4 FO4
(5-9) '
0.sv/eM| o [LLI-LL _l‘
CH2 -F|- -
Fig. 7=-107 FO=Z&dhler-Signale
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! ]
No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |TZ1 ER OUT]| (10 uSEC/CM) (+) Check by 1. ER (Shift
(P-14) (24-12) changing MODE Register).
switch to CH2. 2. ER’s gates.
0.5V/CM
CH1 71711 I I
etz |--H--
Fig. 7-108 ER OUT Signal bei C.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |TZ1 TZ1 YA (0.2 mSEC/CM) (+) 1. FZ Counter.
(P-14) (P-14) (13-6) 2. ZS flip-flop.
3. Zero suppress
' CKT.
0.5V/CM |0.5v/CM| CHI |-|--I--I"F 1=
CH2 -I-FH -
Fig.1-109 ZS Signal bei C.
No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |Z8 ZS Cco (0.1 mSEC/CM) (+) The waveform X »CO CKT
(13-6) (13-6) (25-11) is not stable, so
slightly difficult
0.5V/CM |0.5V/CM to trigger it.
cH1 [-{-{---H-{--
CHZ2
Fig. 7-110 CO Signal bei C.
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No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |ZS b i ) HD1 (0.1 mSEC/CM) (+) X »HDI1 CKT
(13-6) (13-6) (29-6) |
0.5V/CM | 0.5V/CM
CH1 |A-|-|-|-|- = |-}
CH2
Fig. 7=-111 HD1 Signal bei C.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |35-6 35-6 33-8 (0.1 mSEC/CM) (-) The left side X »1C33
waveform in
CH2 i “I".
0.5V/CM |0.5V/CM :
CH1 -
crz |||

Fig. 7-112 7 Signal bei BR - ER.
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |35-6 TW2 (10 uSEC/CM) (+) 1. The weight Check them by
®-11) of D-Pis disconnecting
10 (TW1- P.C-11 & 13.
TW4 TW2.TW3. C
(P-13) ca1 |-|- |-} } [l TW4). X »P-
2. Change MODE
0.5V/CM to CH2.
CH2
Fig. 7=-113 DP -» ER Signal
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 | 356 35-6 35-8 (0.2 mSEC/CM) (-) Check input X=+>1C35
signal.
0.5V/CM |0.5V/CM

CH1 “17°I°

CH2 ||| %

Fig. 7-114 35-8 Signal bei DP -» ER.
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No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 | TZ2 TZ2 TZ3 (1 mSEC/CM) (+) Check TZ3 by
(P-15) (P-15) (P-16) disconnecting
; v ’ P-C-16.
0.5V/CM | 0.5V/CM l
CHI ="Ml [-1"|- X »P-C
cH2 |-[-H|-I-|-I-|-
Fig. 7-115 34-11 Signal bei CC2.
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |CC2 CC2 34-3 (0.2 mSEC/CM) (+) Check 34-3 by
(36-2) (36-2) disconnecting
34-3.
SV
0.5V/CM | 0.5V/CM CH1 |-|<}=l=l=}<]= x »1C34
cH2 |- -{-{-{-|-
Fig. 7-116 34-3 Signal bei CC2.
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No. | TRIG CHI CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 [TZ2 TZ2 TZ3 (1 mSEC/CM) (+) Check TZ3 by
(P-15) (P-15) (P-16) disconnecting
’ P-C-16.
0.5V/CM
0.5V/CM|05V/CM| _l sl
caz |-|-H|--|-I-]-|-I-
Fig. 7=-117 TZ3 Signal
No. | TRIG CH1 CH2 Normal Waveform Inspection Trouble
1 |TZ2 TZ2 FR OUT] (5 mSEC/CM) (+) . FROUT Check FR OUT
(P-15) (P-15) (04 A-R) being “0” by disconnecting
about 25ms. | 04A-R.
0.5V/CM | 1V/CM CH1 1_ LLLLLLL . Since wave-
form is not % » FR CKT
stable, trig- O » Printer
gering is
CH2 |- -|- slightly
difficult.

Fig. 7-118 FR OUT Signal
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